

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador

PLAZA DE CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Correspondencia:
Apartado n.º 11

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAÑO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta

SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO N.º 26.



EL SEÑOR

Don Miguel Terradillos Pérez

Ha fallecido a las siete de la mañana de hoy 21 de Mayo de 1918

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Su esposa doña Fuencisla García Alonso; su hijo Miguel; abuela materna; padres políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana miércoles, a las diez, en la iglesia de San Millán, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Carretas, 8, al cementerio; por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas.

¿Tenemos Diputación?

Ayer no celebró sesión la Corporación provincial, por falta de número de diputados. Para la próxima tendrá que citar el presidente, según la ley.

Con una sesión ha quedado cumplido el precepto reglamentario de la reunión semestral y aun cuando las sesiones prosigan más adelante, se da el caso resuelto en la historia de la Diputación segoviana, de quedar, con carácter interino, los acuerdos recabados durante el semestre precedente por la Comisión provincial, puesto que la memoria correspondiente, ha quedado sobre la mesa... Al escribir estas líneas llega a la Redacción el «Boletín oficial» del día de ayer y vemos el extracto de la sesión que celebró la Comisión provincial el 28 de Enero, y entre los acuerdos interinos adoptados figura uno, que se deja a la resolución de la Asamblea y que por sí solo bastaría, dada su trascendencia y la gravedad que encierra, para el crédito de la Corporación; bastaría decirnos, no para darle primacía en la elección de asuntos, sino para ser tratado por sí solo, en sesión extraordinaria. Y como este asunto, habrá seguramente otros, que pugnan con el paréntesis de descanso, iniciado por los diputados provinciales.

Después de la elección de presidente y de la Comisión provincial el sábado, un ratito de reunión ha bastado para que la Corporación considere suficientes sus trabajos, por ahora. Los asuntos de importancia, que afectan,

incluso al decoro de la Diputación, han quedado en segundo lugar. Los diputados tienen prisa.

Parece como que la Diputación acentúa de día en día la decadencia en que viene mostrándose desde hace algunos años, y aunque no todos los diputados se allanan a tal estado de cosas, y algo parece que se exteriorizó por el señor Ramírez Díaz, el sábado por la mañana, el hecho es que la mayoría se pronuncia por el abandono más extremado.

Es lamentable, muy lamentable lo que sucede.

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

SEÑALAMIENTO DE EXAMENES

Días 3 de Junio y 24 de Septiembre
Castellano, de diez a una y de tres a ocho.

Nociones de Aritmética, de ocho a una y de tres a seis.
Aritmética, de seis a ocho.
Caligrafía, de tres a cinco.
Geometría general, de nueve a una y de tres a seis.

Días 4 de Junio y 25 de Septiembre
Geografía de España, de ocho y media a once.

Francés, primer curso, de once a una y de tres a siete.
Historia de España, de siete a ocho.
Latín, primer curso, de ocho a una.
Preceptiva, de tres a ocho.
Aritmética, de ocho a once.
Geometría, de once a una y de tres a seis.
Algebra y Trigonometría, de seis a ocho.
Química, de nueve a doce.

Fisiología, de doce a una y de cuatro a ocho.

Dibujos, segundo curso, de tres a cinco.
Días 5 de Junio y 26 de Septiembre
Segundo curso de Latín, de ocho y media a doce.

Historia de la Literatura, de doce a una y de tres a ocho.

Historia de España, de ocho a once.
Historia Universal, de once a una y de tres a cinco.

Francés, segundo curso, de cinco a ocho.

Algebra y Trigonometría de ocho a una.

Agricultura, de nueve a doce.
Historia Natural, de doce a una y de cuatro a ocho.

Días 6 de Junio y 27 de Septiembre
Psicología y Lógica, de nueve a una.
Ética, de cuatro a ocho.

Caligrafía, Dibujo y Religión, los días señalados y en Septiembre los que correspondan.

SEGOVIA OBRERO

La huelga de panaderos

No ha tenido la menor importancia la huelga de panaderos anunciada para el sábado último.

Apenas anunciada, se reunieron los obreros en su domicilio social, discutiendo las concesiones hechas por varios patronos. Como dichas concesiones eran en parte las peticiones que ellos hacían, acordaron reanudar el trabajo inmediatamente.

En alguna casa ya tenían buscado personal que reemplazara a los huelguistas, y por esta circunstancia han quedado varios de ellos sin ocupación.

Los obreros han obtenido el aumento de real y medio en su salario, en las tahonas donde el trabajo es de más duración, y un real en las que la jornada es más corta.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

SEGUNDO EJERCICIO

Don Arturo España Ruiz, 5'50 en Francés y 6'20 en Dibujo; don José Gómez Pinto, 6 y 5'20; don Teodoro Montero García de Valdivia, 7 y 5; don Ildefonso González Martín, 5'50 y 5'40; don Antonio Muñoz Agullalla, 7 y 7'50; don Fernando Mezquita Ortega, 6'50 y 7'80; don José Ibot Alaix, 5 y 5; don Enrique Uceda Gascón, 5'50 y 7'30; don Manuel Otero Saavedra, 6 y 6; don Fidel López Juste, 7 y 7'50; don Gervasio Mingot Tallo, 6 y 7; don José Caza-lla Morales, 6 y 6'80; don Enrique Ibarreta Llorens, 7'50 y 7'20; don Antonio Sainz González, 5 y 6'50, y don Francisco Gómez Palacios, 5'50 y 5.

CUARTO EJERCICIO

Todos los que se presentaron fueron desaprobados.

QUINTO EJERCICIO

Don Ricardo Alos Llorens, 7'20 y 6 en teórico y práctico, respectivamente, en la asignatura de Geometría y 7'80 y 6 en la de Trigonometría.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Baja.—Se concede la licencia absoluta al segundo teniente (E. R.), don Francisco Goni.

Destino.—El capitán de la Escuela Superior de Guerra, don Fernando Baudín, es destinado a la comandancia geográfica del Tajo.

GUARDIA CIVIL

Destinos.—El comandante don Víctor Cacharrón, de la comandancia de Segovia, es destinado al cuadro eventual y afecto para haberes al primer tercio.

Al del mismo empleo don Tomás Pérez, se le destina a la comandancia de Segovia, de segundo jefe, continuando en la comisión que desempeña.

LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS

En la asamblea celebrada por la Unión Nacional de Empleados, se acordó presentar varias enmiendas al proyecto de bases para la reorganización de servicios y mejoramiento de los empleados, entre ellas las siguientes:

Las escalas quedarán constituidas en la siguiente forma: Oficiales primeros, 5.000 pesetas; segundos, 4.000; terceros, 3.000 y cuartos, 2.000.

Se establecerán quinquenios en la misma forma que se han establecido en las reformas militares.

La enseñanza estará a cargo de funcionarios en activo.

Los ascensos serán por rigurosa antigüedad, ingresando en la carrera por la última categoría.

Se respetará el turno de cesantes en todos los cuerpos, y aquéllos ascenderán en la excedencia.

Quienes se encuentren en la excedencia por desempeñar cargos de elección popular, además de ascender, disfrutarán los dos tercios del sueldo.

Bendición de campanas

Como habíamos anunciado, esta mañana, a las diez y media, fueron bendecidas las tres nuevas campanas destinadas al campanario de la Catedral.

Se habían colocado éstas al pie de la torre, en el enlosado, pendientes de una viga de hierro.

El prelado señor Gandásegui, revestido de pontifical, se trasladó procesionalmente con el Cabildo al lugar de la bendición.

Una vez allí, se rezaron los salmos de ritual, y el Prelado avanzó lavando las campanas con agua bendita. Continuaron los salmos, y después el señor Gandásegui

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto.

Semillas purificadas y seleccionadas

FORRAJERAS

Achicoria raíz corta y larga para café, Alfalfas-Provenza, Aragón y mielga. Remolacha Azucarera, Roja, Gigante, amarilla y blanca. Esparceta doble pipirigallo, sulla Ray-Gras, maíz cuarenteno, Berza caballer, nabos, calabazas y zanahorias.

HORTALIZAS

Acelga, apio, alcachofas, alubias para vaina y reca, Berengena Brujal, Berros, Berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coltitor, bidra, Escarolas, Espinaca, guisantes cua rentenos y de once granos, Pais y Extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos-tomates, repollos y zanahorias.

PEPITA SANDIA Y MELÓN CLASE SELECTA

Vicente Martín Iñiguez, Calle Gamazo V. M., Valladolid. Catálogo general de semillas gratis.

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No causa ninguna clase de molestias.
Se recomienda por niños y ancianos. Es venta en farmacias y droguerías.

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

:- SEÑORAS :-

LA SOMBRERÍA MODELO, JUAN BRAVO, 7 Y 9, acaba de recibir un variadísimo y escogido surtido en Sombreros de señora y niña (modelos verdad) para la actual temporada.)

Como es sabido, la distinguida clientela de tan acreditada casa y el público en general, podrá adquirir como siempre, las últimas creaciones de la moda a precios sumamente económicos.

Sombrería **ANTONIO SERRANO** Juan Bravo, 7 y 9
Modelo **SEGOVIA**

LA SUIZA CAFÉ RESTAURANT

PLAZA MAYOR, 42

Todos los días variación de meriendas, a 1 peseta.

Cenas, a 1'50.

El menú diario se expondrá en los escaparates de la tienda.

Chocolates, a 35 céntimos.

Vermouth, a 25 céntimos con tapa.

Bocadillos, a 30 céntimos

- AZUFRE -

FLOR, SUBLIMADO, 1.

Combate, con gran resultado, las enfermedades de la vid, siendo el preferido entre los muchos que hoy se ofrecen, por sus resultados

De venta: **VITAL LL. SANCHO**

Hijo Sucesor de Justo Sancho

Carbenero el Mayor (Segovia)

No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por

"LA AMBRINA"

de aplicación más rápida más cómoda y más limpia
Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Unicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.-BILBAO

Venta en Segovia Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PRENSIÓN A LOS MIEMBROS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

La Fuencisla

GRAN ALMACEN DE VINOS

FELIPE GARCIA

Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS

Rioja, a 10'50 pesetas arroba; 0'70 litro.

Valdepeñas añejo, a 5'50 arroba y 0'40 litro.

Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.

Tarancón, a 4 pesetas a roba y 0'25 litro.

BLANCOS

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

A Segovia y su provincia

y al público en general, pobres y ricos hasta donde alcancen 12.500 kilos diarios.

¡Ojo! ¡Ya bajará el pan!

¿Por qué? Porque

Felipe Sanz Escorial

está dispuesto a montar Fábrica de Harinas y Panadería y, por lo más moderno que se conoce, dará a los que se quieran asociar como consumidores, por una fanega de trigo de 94 libras, 40 kilos de pan verdad, en peso y clase; a dinero por cada peseta que cueste la fanega de trigo y valiéndose los pisenos veinticinco céntimos el kilo, el pan costará dos y medio céntimos el kilo, manera de regular para siempre el pan. Igualmente estoy dispuesto a regular los demás artículos necesarios a la vida, si hay socios consumidores. La suscripción se hará antes de terminar las Fábricas; después no habría lugar, porque pensaría en buscar mercado. A tiempo se está, nada se pide y si se dá.

Pinarnegrillo (SEGOVIA)

VENTA DE BUEYES

Se vende una yunta de bueyes de labor, de cinco a seis años y de cuarenta y seis a cuarenta y ocho arrobas de peso, a toda prueba.

En la Administración de este periódico, informarán.

SEÑOR SOLO de 50 años, necesita sirvienta de 30 a 40 años, soltera o viuda sin familia. Modestas pretensiones. Pueblo próximo. Informarán en la Administración de este periódico.

SE ALQUILA

un piso 2.º, con muchas habitaciones entarimadas y 7 balcones, galería grande el Mediodía, patio independiente, con pila y agua corriente; muy barato, situado calle de Desamparados, 20.

Dará razón, Vicente Sánchez de la Torre, procurador, San Frutos, 13 (Plaza Mayor).

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO.
ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 9.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10º el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Cién, Sbanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios Cartagena de Indias, Maracaibo, Core Camaná, Carúpano, Trinidad y Puertos de Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23

Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses: Prot-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho Ho, a sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 15 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 25 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, asta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendolas escalas de Canarias y de la Península Indica en el viaje de ida.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

MERCADOS

SEGOVIA

Hay se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Cebada, id. 14'00 id.
Avena, id. 9'50 id.
Algarrobas, id. 15'00 id.
Yeros, id. 15'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron a 20'25 pesetas, las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Almacenes del Arce.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'00 las 90 libras.
Cebada, a 15'75 id. la fanega.
Yeros, a 16'50 id.
Algarroba, a 16'00 id. id.
Avena, id. 10'00 id.
Alubias, 28 id. id.
Cerdos semaneros a 120 pesetas la pareja.

ARÉVALO

Trigo, precio de tasa.
Centeno, a 15'75 y 16 pesetas las 90 libras.
Cebada, a 15 pesetas fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarrobas, 19'50 id.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14'50 id.
Centeno, a 17'50 la fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarroba, id. 17'50 id.

CORRESPONSAL

PEDRAZA

Trigo, fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarroba, a 18'50 id. id.
Yeros, id. 16'00 id.

CORRESPONSAL

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
- Alvarez Cerón (M.)
- Alyne (Bicardo)
- Bianco Belmonte
- Briasa (José)
- Camba (Alberto)
- Campo Moreno (José)
- Canó (Carlos)
- Capella (Francisco)
- Cernuda (Segundo)
- Contreras (Juan de)
- Cortés (Juan)
- Chico (Martín)
- Dalgado (Sincio)
- Días de Escovar (N.)
- España (Gonzalo)
- Estraña (José)
- Gabaldón (Luis)
- González Blanco (A.)
- Gilo (Segundo)
- Helisa (Joaquín)
- Jackson Veyan (J.)
- Jain (Antonio)
- Jara Carrillo (F.)
- Lassa (Manuel)
- Llovet (Juan José)
- Maranda (Carlos)
- Moreno (Eulogio)
- Navarro (Eduardo)
- Ory (Eduardo de)
- Pérez Zúñiga (Juan)
- Quijada (León)
- Quintanilla (Mariano)
- Samirés Angel (E.)
- Sancón Lascano (J.)
- Rodríguez Díaz (C.)
- Bueda (Salvador)
- Serrano Viteri (M.)
- Santander (Federico)
- Torromé (Bajasi)
- Vásquez de Aldana (E.)
- Veitao (David)
- Vergara (Gabriel M.)
- Yráyos (Alicio)
- Zarraga (Miguel)
- Zurita (Mariano)

DE LUNES A LUNES

Días conmemorativos

En este tiempo hay día para todo y días para todos.

Teníamos el día de la flor, el día de la jota, el día del árbol, el día de la agricultura, todos con sus fiestas correspondientes, y ahora el Gobierno ha dejado establecido el día de la raza, que cae allí para el 12 de Octubre, si mal no recuerdo.

Dice el señor Maura, en el preámbulo del Real decreto, que es necesario renovar la perenne afirmación de los vínculos que nos entesan con aquellas Repúblicas americanas que descubrió Cristóbal Colón.

Buena, la renovaremos todos los años el día 12 de Octubre, aunque eso de la raza, lo otro del árbol, lo de la agricultura y lo del Quijote—porque también hay quien ha propuesto que se dedique un día al libro del manco inmortal—era mejor no echarlo nunca en el insuperable pozo del olvido.

Porque dedicar a todas esas cosas el recuerdo de un día, para olvidarlo después los trescientos y pico del año, no es muy culto, ni muy correcto, ni muy patriótico, ni muy renovador de la perenne afirmación de los vínculos etc., etc...

Yo no he de oponerme a que dediquemos un día del año a cantar las excelencias de la Agricultura; otro a cantar la jota y otro a leer el Quijote y a decir, con tan fausto motivo, si a mano viene, algunas perreitas de Cervantes, pero me temo que, aunque hay más días que longaniza, nos encontramos sin días disponibles para todas las conmemoraciones que nos salgan al paso.

Verán ustedes como no falta quien, con más o menos fundamento, pide que se establezca también el día de los chatos, el de los cortos de talla, el de las niñas casaderas, el de la tortilla de escabeche y hasta el día de los cerros, aun cuando éstos ya tienen su día obligado el primero de cada mes, sin necesidad de que Maura se lo ordene.

Lo dicho, nos van a faltar días para muchas de esas fiestas conmemorativas, a no ser que, así como hemos adelantado una hora los relojes, agreguemos unas cuantas docenas de días al año para dar gusto a todos.

A los que vamos teniendo bastantes años—y aun a los otros—nos daría lo mismo echar sobre nuestras castañas una docena de años de 365 días, que media docena de 730.

El abuso de señalar días para todo, llegará a quitar esplendor a esas conmemoraciones.

Y hasta puede ocurrirnos lo que a los concejales de Segovia: que ya saben que el miércoles es el día de las sesiones, y es precisamente el único día en que no azoran las narices por el Ayuntamiento.

PEPE.

Un filósofo

(Cuento militar)

Aquel día se batió el cobre de firme. Las tropas del Gobierno persiguieron sin piedad a la partida carlista que merodea-

ba por el poblado X. El jefe de ella, el teniente Verdejo, era desertor del ejército por cuestión de ideales políticos. El no estaba conforme con el liberalismo al uso. Creyendo ver en la persona de don Carlos la salvación de la Patria se pasó a su bando con el empleo inmediato.

Durante la noche no cesó el fuego. Apostada la guerrilla de Verdejo en la vertiente de una loma próxima a la carretera, aguardaba la orden del caudillo para acudir al sitio de más peligro.

Desde las tapias de un convento ruinoso defendían denodadamente los soldados leales la entrada del pueblo. En vano trataron las fuerzas carlistas de asaltar la posición. Cuantas veces intentaron acercarse a los muros fueron rechazadas valerosamente por el bravo destacamento, con bajas considerables.

Al frente de su guerrilla filosofaba calladamente el teniente Verdejo acerca de la gravedad de la situación. Sus ojos no se apartaban del punto de donde partían las descargas. Su estado de ánimo le hacía presentir una catástrofe si se le ordenaba atacar.

Desmoralizada la gente con los fracasos de las demás unidades carlistas, no veía modo de templar los nervios si las circunstancias le ponían en el apuro de tener que dar alguna carga. Con agudos aires chocaban las balas enemigas en los pedruscos, haciendo saltar chispas de lumbre. Los individuos se miraban unos a otros con estupor, presagiando también una hecatombe.

Repentinamente se inició Verdejo jovial, y para levantar el espíritu decaído de su tropa preguntó al cometa en voz alta: —Oye, Parraondo, ¿son cigarrones esos que chillan?

—No señor—respondió el guaja con marcado acento andaluz—*son pe'allitas*.

Volvióse a mirar los individuos de la partida, después de escuchar el ceño del oficial. Verdejo permaneció reflexivo. En su mente se libraba un tremendo combate de ideas. Pensando en la suerte que le aguardaba si la cosa trascendía a mayores, murmuró quedamente:

—¡Oh! Esto es horrible... ¡Malditos sean los ideales políticos!... ¡Tan bien como me encontraría yo ahora en la Coruña con mi valor se le supone!...

Alberto CAMBA.

A PEPE RODAO

por el envío de su precioso florilegio de cantares «Coplas de la aldea»

Querido Pepe Rodao:

Leí las «Coplas de aldea» que me envió el mes pasado; eso es un libro agradable porque no hay ninguna fea.

Todas son a cual mejor, y tienen pimienta y sal, por lo tanto buen sabor; solo una cosa halló mal: la vagancia de su autor, que hizo un tomo en miniatura, como edición muy bonita, pero es tan chiquirritito que se acaba la lectura cuando va en lo más bonito.

Tiene su musa sencilla, llena de franca rudeza de la que nunca se humilla, todo el garbo y la entereza de la gente de Castilla.

Buenas son, ipues ya lo creo! para en noche jaranera en que se va de bureo, cantarlas con el rasguero de una jota trerera.

Y luego a la madrugada, cuando la bulla se deja, prender la más floreada, como un clavel, en la reja de la novia enamorada.

En fin, querido Rodao, que tanto me ha entusiasmado su libro que otra vez leo, que en coplas, amigo, creo que es lo mejor que se ha dado...

Diego SAN JOSÉ.

Madrid Mayo 1918.

PEQUEÑAS FILOSOFÍAS

El vendedor de periódicos es un hombre que se pasa por debajo del sobaco todas las grandes noticias del mundo.

No discutas con un hombre que está fumando. Entre chupada y chupada, ganará tiempo para encontrar razonamientos.

No hay marido que vaya al teatro acompañado de su mujer, que no encuentre demasiado gorda a la tiple. Por lo menos, es lo que dice en voz alta.

LIRAS SEGOVIANAS

LA QUERRELLA

Ante su consejo, sentado en su silla, dijo estas palabras el Rey de Castilla: «Hombres de Segovia, llegaos y hablad.» Y en el crucifijo poniendo las manos,

clamó el más anciano de los tres ancianos: «Juramos por Cristo decir la verdad.» ¡Cuán firme era el porte de los hombres buenos!

Erguidos los torsos, los rostros serenos, de calma y de orgullo pleno el corazón. Batía los paños el uno en Riaza, guardaba ganados el otro en Pedraza, y el otro labraba los campos de Ayllón.

Dijo el más anciano de los segovianos: «Rey: sobre el Alcázar que guarda los llanos, como ave de presa flota el pendón real, la casa que hiciste labrar en la sierra cobija a los lobos que arrasan la tierra, esquilmán los pueblos y siembran el mal.

En tu Real Alcázar mora un caballero; es mozo y gallardo, famoso montero, alto su linaje, grande su valor; diezmos y alcabalas de las siete villas gasta en gerifaltes, potros y traillas. Le llaman las gentes el mal cazador. Llama a montería su trompa de plata,

pasa la avalancha de la cabalgata, el azor al puño los ginetes van; los recios corceles de ricos arneses huelian los sembrados y tumban las mieses, que son nuestra vida, que son nuestro pan. El mal caballero se goza en los daños, ceba sus alanos en nuestros rebaños, en los palomares ensaya el halcón, siguiendo a un lobo se llegó a la cabaña de una cabrerilla; dejó la alimana y trajo a la moza sujeta al arzón.

Nos los que las villas poblamos por fuero pedimos amparo contra el caballero; de nuestras justicias iremos en pos. Si tu Señoría remedio no toma, irán nuestros pleitos al Papa de Roma, o le emplearemos delante de Dios».

El Rey de Castilla quedó pensativo y dijo: «Yo juro por Cristo Dios vivo que sobre el hidalgo cumpliré la ley».

Y dijo el anciano: «Bajo el manto della nos, los de Segovia, ponemos querrela contra Don Alonso, bastardo del Rey».

Juan DE CONTRERAS.
Segovia, 1918.

No hay nada más egoísta que un viajero que sube a la plataforma de un tranvía lleno.

El que va pagando a un teatro, se resigna si la obra es mala. El que va de gorra protesta airado.

¿Cuál es el objeto que debe estar siempre consipado?

La moneda, porque todo el mundo la suena.

A. R. BONNAT.

CUENTO

UN BUEN AMIGO

Como todas las mañanas, aquella, plena de sol y de aromas, Tino esperó detrás de la verja la salida, siempre ruidosa, de sus amigos.

Era Tino un rapaz de doce floridas primaverales, cetrino de color, de lacios y oscuros cabellos, que le caían sobre los ojos, y de espigado cuerpo, airoso y gentil, aún bajo los sucios harapos que le cubrían.

En aquella mañana estival, que el rojo sol, ya cerca del zenit, hacía levemente calorosa, el misero Tino, triste vagamundo sin hogar y sin amor, iba a ser, una vez al menos en su vida, por generosidad de la suerte, el héroe de un poema casi gemelo de aquel otro poema mitológico que canta el valor de Leandro en las aguas azules del Helesponto.

Bien claro se lo dijeron sus amigos: —Mira Tino: si eres valiente, mañana, en pleno sol, te tirarás desde la roca más alta del acantilado a la poza del remanso. ¿Oyes, Tino? ¿Te tirarás?

Y Tino, siempre humilde, dijo que sí, más que con la voz, dejando caer sobre el pecho su inteligente cabeza.

Y allí estaba fiel cumplimiento de su palabra, ante aquella puerta de heráldicos herrajes, a través de los que se vislumbraban los viejos y umbrios olmos de un parque y un rojo palacete, mansión de frescura y descanso de aquellos ricos señores que venían a las playas cantábricas huyendo al recio sol de las secas planicies castellanas.

Primero fue un lejano rumor de palabras entre las muertas frondas del jardín; después fue la visión jocunda de un grupo infantil que destacaba el vistoso color de los vestidos sobre la umbría; y luego ya junto a Tino, una explosión de voces alegres y de risas en sostenido y lírico crescendo.

—¡Tino! ¡Ya está aquí Tino! ¡Viva Tino! ¡Tino, lo prometido!

Y en tanto que Berta, la vieja aya, lenta y parsimoniosa, sin impacencias, volvía a cerrar tras de ella la puerta de heráldicos herrajes que abrieron impacientes las manos de Luis, Carlos, Emilio y Magdalena, éstos, precedidos de Tino, que marcaba la senda, tomaron el camino del bosque.

Era un bosque triste, vago y sombrío pinar que terminaba en el mismo borde del acantilado; Tino lo conocía, que en sus largos y solitarios vagabundeos lo había sondeado con la constancia de una alimana cazadora, por que él, Tino, sabiendo como sabía el amor que sentían por los pájaros aquellos que ahora le seguían—por que no decirlo—un poco medrosos por la oscura senda, había trepado por todos los troncos y había hurreado por todos los zarzales para llevarles la ofrenda diaria de unos nidos.

Y cuántas veces sus pies, en aquellas diarias cacerías, sintieron la mordedura de un hondo desgarrón o la aguda lanzada de un espinillo y el resbalar tibio de la sangre sobre la carne lacerada!

Pero, ¡quial!, siempre duro al destino que le perseguía, restañando la sangre con la misma tierra que se le mostraba tan fiera, continuó su paciente busca para que no le faltase a los suyos, pues así llamaba a los únicos que supieron darle un poco de amor,

en la vida, la ofrenda diaria de su agradecimiento.

¡El mar! ¡El mar!

Si, el mar; allí estaba, plácido y azul, bajo un cielo sin nubes. Desde lo alto del acantilado se veía el mar, serenamente manso, sin un leve murmulio, como un monstruo domado por la dureza de aquel día pleno de sol y de aromas...

—Cuidado, Tino, cuidado—decía la vieja aya, en tanto que Tino, despojándose de sus harapos, subido como una cabra montés en la roca más alta del acantilado, media, valeroso, la distancia que le separaba del profundo remanso.

Luis, Carlos, Emilio, Magdalena y Berta, dieron un grito agudo, mientras que sus ojos, abiertos en una interrogación de espanto, seguían la línea un poco curva y rápida que hacía el cuerpo de Tino al caer.

Y cayó como una flecha y hundió con su cuerpecito espigado el cristal azul que se volvió a cerrar tras de él; y a poco, como un joven tritón de los mares sagrados, surgió a la luz del sol, firme y sereno, solo en el pecho un leve temblor de cansancio.

Luis, Carlos, Emilio y Magdalena, batieron un clamor de palmadas en honor del héroe, que trepando por las abruptas peñas se encontró al lado de sus amigos, saqueadas las cobrizas carnes de gotas acres y cristalinas.

—Tino otra vez! ¡Otra vez, anda, Tino! Y a pesar de que la vieja aya, temerosa; le cogía por los brazos en una negativa porfiada, Tino, escapándose, trepó a la roca bravia y volvió a hundir como una flecha el aire sesgado de la mañana luminosa.

Y otra vez toró a romper el cristal, y aquellos, los de la cima, esperaron el resurgir del joven tritón entre las ondas muertas del remanso.

Y esperaron en vano, porque el mar, quieto, sin un temblor de vida, dejó correr el tiempo, que fué eterno de angustia y de vanas esperanzas para aquellos, los de la cima, que tomaron de nuevo la senda del pinar recóndito y sombrío, cansados de mirar, tras de un caudal de lágrimas, a la traidora calma del remanso.

—Queremos verle, mamá; queremos verle. Y ante aquel dolor tenaz la mamá cedió; no hubo más remedio.

Berta les llevaría.

—Mucho cuidado, Berta. Rápidamente, que la emoción no sea larga. Verle y nada más. Es justo que le vean, pero brevemente, Berta. Y le vieron; pero daba horror el verle. No era aquel Tino, espigado y bello, de negros ojos dulces y de semblante humilde; era un Tino bárbaramente monstruoso, asombrosamente hinchado, lívido, sin forma humana.

Cuando le sacaron los pescadores del fondo de la poza, partida la frente por el filo agudo de una roca, ya estaba abotagado, blandamente viscoso; ya no era Tino, el rapaz vagabundo; pero aun así no era todavía lo que fué luego cuando le pusieron sobre la piedra de aquel cuartucho hediondo y obscuro que se adosaba al muro de la iglesia pueblerina, trágico lugar, que era la antecala del pequeño cementerio de la aldea.

Allí le harían la auptosia; pero entretanto allí le sorprendería la noche, la horrible noche, solo, completamente solo, con las ratas, que hociquearían en su carne misera y dolorida.

¡Pobre Tino!

Sus amigos esperaban verle como vieron a su hermanito Juan, pálido como la cera, en una blanca caja, entre flores que oían a campos estivales, y a la luz de unas velas rizadas.

Y le vieron trágicamente espantoso, y sin mirarle apenas, arrastrando de la falda a Berta, que rezaba por el desgraciado Tino, huyeron de aquel lugar nauseabundo, de aquel lugar donde quedaba el triste sin sentir aquellos besos que esperaba de sus

amigos, único tesoro que pensó llevarse de la tierra para su viaje eterno.

Y se fueron sin una mirada de compasión, sin volver la cara, sin ver que allí, en la penumbra de aquel cuarto hediondo y húmedo quedaba el pobre muerto, agarrotado las manos en un gesto de ira contra el mundo que así le perseguía tenaz en su abandono hasta los mismos umbrales de la muerte.

Fernando LOPEZ MARTIN.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Yañez de Segovia (Pero)

Comendador santiaguista, natural de nuestra ciudad. Era valeroso y diestro capitán y se hizo famoso luchando en la batalla llamada de la Higuera, dada por don Juan II contra los moros granadinos.

En las crónicas de la época se hace honrosa mención de este adalid y caballero segoviano.

Zuazo (Licenciado don Alonso de)

Tengole por natural de Segovia; y acabada su carrera de jurisprudencia, fue enviado a Cuba por juez de la Isla, a poco de la conquista, siendo muy querido del Adelantado Diego Velazquez. En 1523 pasó a Méjico para ver de arreglar a Cortés y a Garay que iba a poblar a Panuco, cuyo viaje pudo costar la vida al licenciado Zuazo, pues la carabela en que iba se estrelló en unos islotes.

En fuerza de trabajos y de ingenio logró avisar de su apuradísima situación a Cortés, y auxiliado espléndidamente por él, reanudó su viaje y se presentó al héroe extremo, quien le retuvo junto a sí por juzgar que le podría ser muy útil. Y así, al partir Hernán Cortés en Octubre del 24 contra Cristóbal de Olid, dejó a Zuazo con plenos poderes para administrar justicia en Méjico y para que refrenase las demasías de los tenientes de gobernador que nombró para mientras durase su ausencia; y aun nombró-le después teniente de gobernador en unión de Salazar y Peralmínez. Pero estos, que lo que deseaban era gobernar solos, tomaron preso al licenciado Alonso de Zuazo y cargado de grillos y cadenas y encima de una acémila, le enviaron a Veracruz y desde allí a Cuba, para que diese,—decían—residencia del tiempo que fue allí juez.

Zuazo (Don Manuel de)

Hijo del caballero santiaguista, comendador de Carrizosa Arévalo de Zuazo y de doña Catalina Arévalo Sedeño. Fué el también caballero de la Orden militar de Santiago se dedicó al ejercicio de las armas y luego fué nombrado corregidor de León y de Badajoz, en cuya ciudad falleció el año 1602.

Heracleo S. VITERI.

Guitarra española

Cada vez que oigo tus pasos, en la cárcel de mi pecho el corazón me da saltos.

Reza por mi corazón, porque ya está agonizando por culpa de una traición.

¿Cómo quieres que esté alegre si no se cierra una herida cuando de nuevo me hieres?

El corazón y el oído, pasan las noches en vela, por si vuelves a mi lado, por si llamas a la puerta.

¿Cómo he de vivir tranquilo, si estás dentro de mi alma y gozas en mi martirio?

Quisiera estarte mirando por tarde, noche y mañana, para ver si concluía esta angustia que me mata.

Narciso DIAZ DE ESCOVAR

SIN FRANQUEO

S. A.—Exigencias de ajuste nos obligaron a retirar esta sección en la *Página anterior*. Por eso no le contesté a usted. Queda admitida, agradeciendo sus piropos, que casi me han ruborizado.

Don Paquito.—

Si, señor, es un primer el campo con su verdor, y hasta creo, don Paquito, que le ha abierto un apetito de los de marca mayor.

Moto.—Sirve y entra en turno, pero nada de impacientarse, joven imberbe.

El segoviano de la lira.—Eso es muy ramplón, tanto como aquello de las niñas del Cine. ¿Por qué no cuelga usted la lira?

Siempre que usted la toca, sus paisanos también tocan... el cielo con las manos.

Un nene.—¡Que azotina, si fuera yo la nina!

J. V. G.—Tiene defectos que le hacen impugnable. Y siento mucho no poder complacerle.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

BOLETIN OFICIAL

Tiro al blanco
Anunciando el gobernador civil que la Academia de Artillería tendrá ejercicios de tiro al blanco, con cañón, en el polígono de Baterías, los días 21 y 22, de siete a doce de la mañana.

Cuotas militares
Orden del capitán general de la Región, aclarando el artículo 7.º de la ley de amnistía, para que puedan acogerse a sus beneficios los individuos de los distintos reemplazos.

Nombramiento de maestros
Nombrando maestra interina de la escuela mixta de Ciruelos, a doña Faustina Pérez García, y de María Muñoz de las Posadas a doña Crescencia Caro Cabrero.

Junta de partido
El día 28 tendrá lugar en Riaza el sorteo de los seis mayores contribuyentes por territorial e industrial, para formar parte de la Junta de partido.

Información local

Segovia al día

Vamos a paso acelerado, penetrando en medio de los rigores estivales, a los que no tuvo nada que envidiar el día de ayer, más bien de verano que de primavera y mucho menos de la primavera que usamos por aquí.

El acto religioso celebrado en la Alameda de la Faneclista, respondió en lo tocante a brillantez, a la radiante luminosidad y calma atmosférica del día, que se mantuvo en lo mejor, cosa inesperada, porque ya es bastante la lluvia que ha caído, y que ha hecho secundar los campos de un modo asombroso.

Como que hay espigas, sin exigir, cuyas cañas miden más de dos metros de altura.

Con esto y con que se aumente el precio del pan aumentando razones de tanto peso como la escasez de la cosecha, bastante vamos adelantando con que los campos dedicados al cultivo presenten el aspecto de hermosos maniguales, que no pudieran ser el Dios y los acaparadores no lo remediar, más el primero que los segundos, pues éstos suelen ir muy a gusto en el machito de los pingües negocios.

El inocuo de La Granja no revisió, afortunadamente, los caracteres que los alarmistas le adjudicaban. Más vale así, cuando hoy tenemos que andarnos por las ramas, para no confesarnos fracasados en nuestra tarea informativa.

Sucesos en la calle

Una caída
El niño Miguel Vela Duque, de seis años de edad, que habita en la calle de Carretas, número 6, sufrió anoche una caída, en una zanja de la plazuela de San Millán, cuando se hallaba jugando con otros niños su edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le aplicó una luxación completa en la articulación del codo derecho.

Hecha la primera cura, pasó a su domicilio en estado bastante satisfactorio.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha salido para Toledo la bella señorita Amalia Queralt.

Próximo enlace
En Madrid contraerán matrimonio a primeros del próximo mes de Junio, nuestro particular amigo el delineante de la compañía del Norte, don Antonio Ruiz del Olmo, que durante algún tiempo residió entre nosotros y la bella señorita Remedios Ibáñez de las Heras.

Reciban los futuros contrayentes y sus familias, nuestra sincera enhorabuena. El retrato de Zuloaga

La notable revista ilustrada «La Esfera» publica en su último número una fidelísima reproducción en colores, del hermosísimo retrato que ha hecho el insigne pintor eibarés don Ignacio Zuloaga, de su tío el gran ceramista don Daniel.

El trabajo por su asombroso parecido, por lo maravilloso del dibujo y el vigor de la entonación, es digno de tan excelso autor.

Amonestaciones
El domingo se leyeron las primeras amonestaciones de la bella señorita Pilar Rours, tan estimada en la buena sociedad segoviana, con el capitán de Artillería don Ernesto Llamas.

La boda se celebrará en breve.

Necrología
Confortado con los auxilios de la religión, hoy ha fallecido a los 27 años de

edad, don Miguel Terradillos Pérez, que contaba en Segovia con tantas y tan merecidas simpatías.

La noticia de su muerte ha sido recibida con general sentimiento.

A su atribulada esposa doña Fuencisla García Alonso y demás familias, enviamos el más sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige; pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado, a quien Dios tendrá en su santa gloria.

Destinos en la Benemerita
En sustitución de nuestro querido amigo, el comandante segundo jefe de la comandancia de Segovia, don Víctor Cacharrón, es destinado al cuadro eventual y afecto para haberes en el primer tercio, ha sido nombrado el de igual clase, don Tomás Pérez, a quien enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida, deseándole larga y grata permanencia en esta población.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana
Mañana, a las once, se verá la causa por disparo de arma de fuego, que se sigue contra Octaviano García Otero, de Vegazonos.

Abogado defensor, señor Sanz. Procurador, señor López.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago
El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Don E. García, 465 67 pesetas.

Instrucción pública

Se han recibido instancias, solicitando tomar parte en las oposiciones restringidas de dos mil pesetas; doña Severiana Plaza, de Cincovillas; doña María de los Dolores Trapezo, de Cuelgas; doña Julia Manso, de Sannuste de San Juan Bautista; doña Josefa Rodríguez, de Carbonero el Mayor; don Esteban Rubio, de Laguna Rodrigo; don Norberto Herranz, de Torre Val de San Pedro; don Antonio Burgos, de Condado; don Francisco Alonso, de Sannuste de San Juan Bautista; don José María Muter, don Luis Berenguer y doña María Paz, del Espinar.

Se participa a los maestros interinos, don Angel Alonso, y don Jesús Sanz, de Condado, que pueden pasar por la Sección Administrativa a recibir cantidades devengadas por los mismos.

Con esta fecha remite el jefe de dicha Sección, al Presidente del Tribunal de oposiciones para escuelas de niños, señor Colomés, el expediente de las mismas, a fin de que señale el plazo en el que ha de dar comienzo.

El maestro de Fuente de Santa Cruz, don Celestino Miguel, reclama contra la corrida de escala del Magisterio, pidiendo su ascenso a 1.100 pesetas.

Han sido nombrados maestras interinas doña Faustina Pérez, de Ciruelos y doña Crescencia Caro, de Martín Muñoz de las Posadas, números 49 y 50 de la relación de aspirantes.

Por la Sección repetida, se interesa la presentación en la misma, de don Santos García de Frutos, de Aragonesez, para asuntos que le interesan.

APODERAMIENTOS DE ALUMNOS DE ACADEMIAS MILITARES Y PREPARATORIAS

JORGE ZURDO

Daoiz, 16, bajo Teléfono 82

SUeltos

Las pérdidas de un incendio
Según informes recibidos en el Gobierno civil, las pérdidas habidas en el incendio ocurrido el domingo en la fábrica de cristal de San Ildefonso, ascienden a ciento cincuenta mil pesetas aproximadamente.

Para la corrida del Corpus Christi
Mañana se fijarán en los sitios de costumbre los carteles anunciadores para la gran corrida de novillos-toros que se ha de celebrar en nuestro circo taurino el día de Corpus.

La fama de las Pastillas Balsámicas MARRA no la han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus.



Registro civil
Han sido inscriptas hoy las partidas de nacimiento de Mariano Alonso Gómez, Francisco Higuera Molina, Mariano y Pedro Suárez Gómez y Bernardino Sacristán Isabel, y las de defunción de Pablo González Sanz, de ochenta años de edad y Manuela Arranz Valverde, de cuatro.

Novena a la Madre del Amor Hermoso
Mañana dará principio en la iglesia de San Miguel, la novena a la Madre del Amor Hermoso.

Los sermones estarán a cargo del Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Miguel, contraerán matrimonio ayer, Teófilo Lorente Domingo, de veintiocho años de edad, labrador y Jerónima Arribas Maroto, de veintitrés, ambos solteros.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 18

En los PP. Carmelitas
Resultó muy solemne la procesión que ayer tarde salió del convento de los padres Carmelitas, recorriendo las hermosas alamedas de la Fuencisla, con las imágenes de la Virgen del Carmen y del Niño de Praga.

En ella figuraban muchas niñas con el traje de la primera comunión, las alumnas de las escuelas del Hospicio y del Hospital, las del colegio de las Hijas de Jesús, y las asociadas de la Semana devota.

También concurrió a la procesión, la música del Hospicio.

Un público numerosísimo presenció este brillante acto religioso.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fatiga de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Información general

Madrid

El presidente, afónico

Ayer mañana no fué facilitada en la Presidencia la acostumbrada nota oficial.

El señor Maura, después de despa-char con Su Majestad, se trasladó a su domicilio, pues continúa afónico.

Plan para hoy
Aunque se esperaba que comenzase hoy en el Congreso el debate sobre los sucesos de Agosto, con motivo de ponerse a discusión el decreto acerca de la suspensión de las garantías en Barcelona, es probable que se aplaze hasta mañana, porque quien había de iniciarlo, que era el diputado socialista señor Largo Caballero, ha sido operado en la boca, según manifestó ayer al presidente de la Cámara el señor Besteiro, y no podrá hablar durante dos días.

Si al fin se decidiese el aplazamiento, terminaría hoy la interpelación del señor López Monís acerca de la enseñanza. Entre otros, harán uso de la palabra los señores Rosselló y Fernández Jiménez.

Después se pondrán a discusión los proyectos de jornada mercantil y paseo marítimo de Barcelona.

Conferencia telefónica

Madrid, 3:50 tarde.
La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los tres pre-

mios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 22.011, Oviedo.
- Segundo, 18.256, Barcelona.
- Tercero, 5.646, Sevilla.

En la Presidencia

En la Presidencia del Consejo se han tramitado hoy las contestaciones correspondientes a varias proposiciones presentadas, con arreglo al nuevo Reglamento de las Cámaras.

—El señor Maura despachó con el Rey a la hora de costumbre.

—Después recibió la visita del ex ministro don Angel Urzaiz.

Los funcionarios del Estado

Hasta las nueve de la mañana han permanecido reunidas las juntas directivas de los funcionarios del Estado, adoptando acuerdos sobre los que se guarda la más absoluta reserva.

Se han enviado a provincias instrucciones por telégrafo.

El Gobierno se preocupa constantemente de este asunto.

De Barcelona.—Agitación obrera.

Telegrafían de Barcelona que las autoridades están realizando activas gestiones para evitar que estalle la huelga de albañiles.

En Barcelona se observa también gran agitación entre el elemento obrero.

Todo ello obedece a la campaña societaria que se está realizando.

La «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy se inserta un decreto relativo al nombramiento de vocales del Consejo Nacional de emigración.

CORRESPONSAL.

A los aspirantes para carreras militares

En la librería Cervantes se ha puesto a la venta la nueva obra por don J. Rojas, Trigonometría Rectilínea; Pizarra y ejercicios de Álgebra (2 tomos) por el capitán E. G. A., y Cuestionario de Álgebra elemental por el comandante don J. Pineda; objetos de dibujo de toda clase para los exámenes de ingreso. Para adquirir dichos artículos en la calle de Cervantes, número 18 (entre la Canaleja y el Azoguejo), C. Herrero, Segovia.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
He aquí los precios:	
Merluza.....	1:25
Congrio.....	1:50
Bonito.....	1:25
Langostinos.....	3:50
Calamares.....	2:00
Salmonetes.....	1:25
Sardinas.....	0:90

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 86.
SEGOVIA

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

HIPOFOSFITOS SALUD
ANEMIA INAPETENCIA
28 AÑOS ÉXITO CRECIENTE
RECHÁCESE EL FRASCO SI NO SE LEE EN LA ETIQUETA EXTERIOR CON TINTA ROJA.
HIPOFOSFITOS SALUD.